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Grójec, 
ul. Piłsudskiego 55 Tel. 662 168 061

DRZWI ZEWNĘTRZNE
STALOWE 
DOSTĘPNE 

OD RĘKI

SPRZEDAŻ 
TYCZEK 

BAMBUSOWYCH

tel.: 662 711 382
www.alco.biz.pl

ALCO

USŁUGI 
ROLNE

Grójec, Maciejowice 2

Krzysztof Piórek
flebolog, specjalista chirurgii ogólnej

Praktyka lekarska w Centrum Medycznym
 Ando-Med w Grójcu (ul. P.O.W. 14)

Tel. 662 286 906 

ze mną wylecz żylaki

tel.513-654-277

Al. Niepodległości 3  05-600 Grójec

KREDYT

TURCJA
GRECJA
HISZPANIA 
BUŁGARIA
CYPR
EGIPT
TUNEZJA

 U nas zawsze świeci słońce.
Zabierzemy Cię tam!

Biuro podróży

GRÓJEC

ODWIEDŹ NAS

 ul. Mogielnicka 19

 575 004 284

 grojec@coraltravel.pl 

Nowy Belweder
– nowy standard 

mieszkań w Mogielnicy

Już od 6900 zł/m2

Tel. 797 123 455
www.ecodevelopment.pl

Szczegóły na stronie 13
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www.konstrukcje-sadownicze.pl
Tyczki bambusowe:
- Tyczki gęstokolankowe
- najwyższa jakość
- kilkanaście rozmiarów 
  w jednym miejscu

Druty sadownicze:
- Crapal
* ARBOLU 3,00 mm, 2,7 mm, 2,4 mm
* TOP50 3,15 mm, 2,8 mm, 2,5 mm

BIURO / MAGAZYN
Bądków 63, 
05-610 Goszczyn

ecco@onet.pl
tel. 606 629 535

www.konstrukcje-sadownicze.pl
USŁUGI KOPARKĄ

  wiercenie otworów,  wkładanie słupów

 

 - Słupy betonowe i strunobetonowe
 - Pale drewniane impregnowane ciśnieniowo
 - Akcesoria
 

Konstrukcje sadownicze:
-  projekt i wycena 
- konstrukcje podtrzymujące i przeciwgradowe
- wszystkie materiały oraz montaż konstrukcji 

Grójec, ul.Piłsudskiego 55  
Tel. 662 168 061

www.oknobud.com

OKNA  DRZWI   BRAMY..
Nasze produkty spełniają warunki

programu czyste powietrze

QUADY - CROSSY
 - SKUTERY

SKUTERY ELEKTRYCZNE
- ROWERY  

26-420 NOWE MIASTO 
UL. GÓRA 4

TEL. 509-343-730 

NAJWIĘKSZY  WYBÓR 
RATY 

Trudny sezon, nowe wyzwania i konkretne wsparcie. 
Polando stawia na partnerstwo z klientami

Bezpłatne konsultacje, fachowe doradztwo i oferta dopasowana do realiów trudnego sezonu – firma Polando chce być dla swoich klientów nie tylko do-
stawcą produktów, ale przede wszystkim partnerem w codziennej pracy.

– Na wstępie chcieliśmy podzięko-
wać naszym klientom za to, że tak 
chętnie odwiedzają Polando i ob-
darzają nas zaufaniem – podkreślają 
przedstawiciele firmy.
Jak zaznaczają, obecny sezon jest 
jednym z najtrudniejszych, z jakimi 
branża sadownicza mierzyła się od 
lat. Przymrozki i zniszczenia w sa-
dach sprawiły, że wielu producen-
tów zostało praktycznie bez plonów, 
a tym samym bez podstawowego 
źródła dochodu. W tej sytuacji sa-
downicy coraz częściej szukają alter-

natywy, decydując się m.in. na upra-
wę warzyw czy innych roślin, które 
mogą pomóc ustabilizować sytuację 
finansową gospodarstw.
Nowe kierunki upraw oznaczają jed-
nak również nowe wyzwania – od 
nawożenia po ochronę roślin. Dla-
tego Polando rozwija swoją działal-
ność i stawia na profesjonalne do-
radztwo.
Firma nawiązała współpracę z Janu-
szem Miecznikiem – specjalistą od 
nawożenia i ochrony roślin, który od 
lat związany jest zawodowo z bran-

żą rolniczą i ogrodniczą. Bezpłatne 
konsultacje odbywają się w każdy 
czwartek w godzinach 8.00–11.00.
Jak podkreśla firma, choć konsulta-
cje określane są jako „sadownicze”, 
to nazwa jest jedynie uproszcze-
niem. Doradztwo skierowane jest 
znacznie szerzej – zarówno do sa-
downików, plantatorów upraw jago-
dowych, jak i producentów warzyw.
– Chcemy nie tylko sprzedawać pro-
dukty, ale realnie pomagać naszym 
klientom i wspólnie rozwiązywać 
problemy, z którymi mierzą się w go-

spodarstwach – zaznaczają przed-
stawiciele Polando.
Z oferty firmy mogą korzystać rów-
nież działkowcy i hobbyści. Dzięki 
bliskości Grójca, Polando przygoto-
wało szeroki wybór podłoży, ziemi, 
nawozów oraz akcesoriów do pielę-
gnacji ogrodów i działek.
Celem firmy jest stworzenie miejsca, 
które będzie kojarzyło się klientom 
z kompleksową, sprawną obsługą 
oraz fachowym wsparciem niezależ-
nie od rodzaju uprawy.
Zapraszamy klientów, którzy 

chcą sprawdzić parametry wody 
wykorzystywanej do oprysków 
oraz fertygacji. W Polando moż-
na bezpłatnie zbadać pH oraz 
EC (poziom zasolenia) wody. 
To kolejny element profesjonalnego 
podejścia firmy do ochrony i nawo-
żenia upraw. Polando stawia nie 
tylko na sprzedaż produktów, ale 
również na fachowe doradztwo i 
realne wsparcie swoich klientów w 
codziennej pracy.

Serdecznie zapraszamy do Polando.

Odrzywołek 86A, Belsk Duży, tel. 690 473 577
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Gmina
PNIEWY

29 kwietnia 2026 roku w Delegaturze Urzędu Marszałkowskiego w Radomiu podpisano umowy pomiędzy Samorządem Województwa Mazowieckiego a benefi cjentami progra-
mów wsparcia „Mazowsze dla sołectw 2026” oraz „Mazowsze dla lokalnych centrów integracyjnych 2026”.

260 tys. zł dla Gminy Pniewy!
Gmina Pniewy uzyskała dofi -
nansowanie w ramach obu pro-
gramów. Na realizację zadania 
polegającego na utworzeniu 
centrum integracji w świetlicy 
OSP w Kruszewie przyznano 
kwotę 200 000 zł. Ponadto w ra-
mach programu „Mazowsze dla 
sołectw 2026” Gmina otrzymała 
60 000 zł na realizację inicjatyw 
zgłoszonych przez sołectwa. 
Środki te zostaną przeznaczone 
na modernizację oświetlenia w 
sołectwach Wilczoruda-Parcela 
i Kruszewek (30 000 zł) oraz na 
stworzenie i doposażenie miejsc 
integracji lokalnej w sołectwach 
Jurki i Czekaj (30 000 zł).

Ze strony Samorządu Woje-
wództwa Mazowieckiego umo-
wy podpisał Wicemarszałek 
Rafał Rajkowski. Gminę Pniewy 
reprezentowali Wójt Ireneusz 
Szymczak oraz Skarbnik Agata 
Grzejszczyk.
W wydarzeniu uczestniczyli 
również Radni Województwa 
Mazowieckiego: Magdalena No-
wacka oraz Leszek Przybytniak.
Pozyskane środki fi nansowe sta-
nowią istotne wsparcie dla roz-
woju infrastruktury lokalnej oraz 
integracji społecznej mieszkań-
ców Gminy Pniewy.

Urząd Gminy Pniewy
Justyna Płodzik

40 tysięcy złotych na lokalne inicjatywy! 
Gmina Pniewy wspiera dziedzictwo i integrację mieszkańców

30 kwietnia 2026 r. odbyło 
się podpisanie umów pomię-
dzy Gminą Pniewy a organi-
zacjami pozarządowymi w ra-
mach drugiej edycji konkursu 
na dofinansowanie realizacji 
zadań publicznych w zakresie 
pielęgnowania i zachowania 
dziedzictwa narodowego i re-
gionalnego.
W naborze wpłynęło aż 17 
ofert, co pokazuje ogromne 
zaangażowanie i potencjał lo-
kalnych społeczności. W ubie-
gły czwartek mieliśmy przy-
jemność gościć przedstawicieli 
pierwszych organizacji, z któ-
rymi podpisano umowy: KGW 
Koniczynki, KGW Michrowian-
ki, KGW w Przęsławicach oraz 
Stowarzyszenie „Dobre miej-
sce Jurki”.
Umowy w imieniu Gminy pod-
pisywał Wójt Gminy Pniewy – 
Ireneusz Szymczak.
 KGW Koniczynki
Dwie umowy na łączną kwotę 

10 000 zł:
– organizacja stoiska podczas 
Nocy Świętojańskiej w Osiecz-
ku, gdzie zaprezentowane zo-
staną tradycyjne potrawy,
– organizacja kina plenerowe-
go w Koniach na terenie OSP 
– powrót do klimatu dawnych 
kin objazdowych.
 KGW Michrowianki
Dwie umowy na łączną kwotę 
10 000 zł:
– stoisko podczas Nocy Świę-
tojańskiej w Osieczku z degu-
stacją potraw (pierogi, karta-
cze, pączki),
– wyjazd na występ zespołu 
„Mazowsze” oraz organizacja 
spotkania inspirowanego jego 
twórczością, w tym przygo-
towanie śpiewnika i wspólne 
śpiewanie z mieszkańcami.
 Stowarzyszenie „Dobre miej-
sce Jurki”
Umowa na kwotę 5 000 zł:
– stworzenie kina letniego w 
miejscowości Jurki – cykliczne 

seanse plenerowe połączone 
ze wspólnym grillowaniem.
 KGW w Przęsławicach
Dwie umowy na łączną kwotę 
10 000 zł:
– stoisko z potrawami podczas 
Nocy Świętojańskiej w Osieczku,
– organizacja wspólnego bie-

siadowania podczas rozgrywek 
sportowych z LKS Pniewy.
 OSP Kruszew
Umowa na kwotę 5 000 zł:
– konkurs plastyczny dla dzieci 
związany z historią i działalno-
ścią straży pożarnej,
– spektakl pt. „112 alarmuję”.

Dziękujemy wszystkim or-
ganizacjom za zaangażo-
wanie i pomysły, które in-
tegrują mieszkańców oraz 
pomagają pielęgnować nasze 
lokalne dziedzictwo

Najmłodsi mieszkańcy gminy 
powitani przez Wójta Gminy Pniewy

Spotkanie było okazją do oso-
bistego złożenia gratulacji oraz 
przekazania upominków.
Pierwszym dzieckiem urodzo-
nym w 2025 roku w gminie jest 
Filip. To drugie dziecko Karoliny i 
Jarosława – mieszkańców miej-
scowości Daszew, a na jego po-
wrót do domu czekała już star-
sza siostra Wiktoria. Filip jest 
silnym i pogodnym chłopcem. 
W gronie najmłodszych miesz-
kańców znalazła się również Ali-
cja, córka Moniki i Grzegorza z 
Ciechlina. Dziewczynka zachwy-
ca swoim uśmiechem i pogod-
nym usposobieniem.
Podczas wizyt rodziny przyjęły 
gości bardzo serdecznie. Każde 
z maluchów otrzymało pamiąt-
kowy upominek przygotowany 
przez Wójta Gminy.
Narodziny dzieci to wyjątkowe 
wydarzenie nie tylko dla rodzin, 
ale i całej lokalnej społeczno-
ści. To także dobry moment, by 
podkreślić, że Gmina Pniewy 
konsekwentnie rozwija ofertę 
dla najmłodszych mieszkańców. 

Dobrze wyposażone szkoły oraz 
dwa funkcjonujące żłobki (Kru-
szew i Wilczoruda-Parcela) za-
pewniają dzieciom bezpieczne i 
komfortowe warunki rozwoju.
Zachęcamy rodziców do korzy-
stania z dostępnej infrastruktury 
oraz zapisywania dzieci do gmin-

nych placówek, które oferują 
opiekę na wysokim poziomie.
Rodzicom składamy serdeczne 
gratulacje, a Filipowi i Alicji ży-
czymy zdrowia, radosnego dzie-
ciństwa i wielu pięknych chwil w 
gronie najbliższych.

30 kwietnia br. przedstawiciele Gminy Pniewy – Wójt Ireneusz Szymczak oraz inspektor ds. ewidencji ludności - Agnieszka 
Stawicka odwiedzili rodziny, w których na początku roku pojawili się nowi członkowie. 
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NNOOWWEE II UUŻYYWWAANNEE

PŁATNOŚĆ 
GOTÓWKĄ

SKUP SKRZYNEK 

JEDYNEK

TEL. 534 060 015
ADRES: GOLIANY 11A

Poszukujemy pracowników:

ARED to rodzinna firma 

z siedzibą w Mogielnicy, 

producent koncentratów 

owocowych oraz soków NFC.

Aplikuj: e-mail: ared@ared.com.pl
telefon kontaktowy: 48 6635043

- operator oczyszczalni ścieków
- operator maszyn przemysłowych
- pracownik rozładunku

III Rozpoczęcie Sezonu Motocyklowego 
z roku na rok cieszy się coraz większym 
zainteresowaniem i tegoroczna frekwen-
cja tylko to potwierdziła. W wydarzeniu 
uczestniczyło ponad 400 motocyklistów, 
co czyni je największą imprezą moto-
cyklową w powiecie grójeckim. Oprócz 
ryku silników i prezentacji imponujących 
maszyn organizatorzy postawili na bez-
pieczeństwo, pomoc potrzebującym oraz 
integrację lokalnej społeczności.
Wydarzenie rozpoczęło się od spotkania 
motocyklistów na wareckim Rynku. Na-
stępnie uczestnicy wspólnie przejechali 
do kościoła św. Mikołaja w Warce, gdzie 
odprawiona została msza święta w inten-
cji motocyklistów. Po nabożeństwie pro-
boszcz ksiądz Paweł poświęcił motocykle 
oraz pobłogosławił ich właścicieli. Kolej-
nym punktem programu był przejazd na 
plac targowy w Warce, gdzie odbyła się 
główna część wydarzenia.
Jednym z najważniejszych elementów te-
gorocznej edycji była akcja MOTOSERCE 
– Motocykliści Dzieciom. Podczas zbiórki 
krwi aż 26 osób podzieliło się tym bezcen-
nym darem. Każdy krwiodawca otrzymał 
upominek, a dodatkową atrakcją była na-
groda główna – lot balonem przekazany 
przez ProBallooning.
Organizatorzy zadbali również o wido-
wiskowe atrakcje. Duże zainteresowanie 
wzbudziły pokazy kobiecego stuntu w 
wykonaniu doświadczonej Ewy Pienia-
kowskiej. Publiczność mogła także zoba-
czyć pierwsze występy Patryka – młodego 
zawodnika rozpoczynającego swoją przy-
godę ze stuntem.
Nie zabrakło działań edukacyjnych i pro� -
laktycznych. OSP Gościeńczyce oraz OSP 
Warka przeprowadziły pokaz ratownictwa 
drogowego, a Fundacja Dawcy Życia szko-
liła uczestników z zasad udzielania pierw-
szej pomocy. Dzięki alkogoglom każdy 
mógł przekonać się, jak spożycie alkoholu 
wpływa na percepcję i sprawność czło-
wieka. Organizatorzy podkreślali, że chcą 
promować pasję jako zdrową alternatywę 

dla używek.
Podczas wydarzenia przeprowadzono 
również zbiórkę charytatywną dla Gabry-
sia cierpiącego na autyzm dziecięcy. W 
akcję aktywnie włączyły się KGW z Prus 
„Czerwone Jabłuszka”, serwujące domowe 
wypieki i przysmaki, a także KGW Kuka-
lanki, które przekazało ciasta na cel cha-
rytatywny. Niespodziankę przygotowało 
również Koło Łowieckie „DZIK”, częstując 
uczestników pieczonym dzikiem.
Najmłodsi uczestnicy także nie mogli na-
rzekać na brak atrakcji – przygotowano dla 
nich osobną strefę z dmuchanym parkiem 
zabaw. Przez cały dzień odbywały się kon-
kursy z nagrodami oraz można było zdo-
być pamiątkowe blachy zlotowe.
Dodatkową atrakcją była wystawa samo-
chodów amerykańskich przygotowana 
przez Mazowieckich Amcarów – grupę 
zrzeszającą właścicieli aut amerykańskich. 
Szczególnym zainteresowaniem cieszyły 
się kultowe Mustangi.
Organizatorami wydarzenia byli Stowa-
rzyszenie Regionu Grójeckiego Moto-
Verwa oraz klub motocyklowy WERWA 
WARKA FG. Widoczne było doświad-
czenie organizatorów – każdy znał swoje 
zadania, a całe wydarzenie przebiegało 
sprawnie i zgodnie z programem. Pokazali 
oni, że pasja daje siłę do działania.
III Rozpoczęcie Sezonu Motocyklowego 
i MOTOSERCE – Motocykliści Dzie-

ciom odbyły się przy do� nansowaniu 
Gminy Warka oraz Powiatu Grójeckiego 
w ramach otwartego konkursu ofert na 
realizację zadań publicznych zleconych 
organizacjom pozarządowym, podmio-
tom prowadzącym działalność pożytku 
publicznego oraz KGW na rok 2026.
Patronat honorowy nad wydarzeniem 
objął Burmistrz Miasta Warka Tomasz 
Rawski.
Darczyńcami, sponsorami i partnerami 
wydarzenia byli: Dolina Mogielanki – 
smażalnia z Jasieńca, Fryzjer Męski Warka, 
Mechanika Pojazdowa Tomasz Jakubow-
ski z Grójca, Fryzjer Męski KOJAK, Sto-
warzyszenie Sady Grójeckie, Kajaki Aster, 
Cyngot Fotogra� a, Multiagencja Ubez-
pieczeniowa Joanna Fudecka, PPUH Jan 
Turek, FRUIT-GROUP, ProBallooning, 
Browar Warka – Grupa Żywiec, CULPA 
Motocykle oraz PRESTIGE Sklep Moto-
cyklowy Grójec.
Organizatorzy skierowali podziękowania 
do wszystkich wolontariuszy, organizacji, 
przedsiębiorców, klubu motocyklowego 
ZRYW MC POLAND oraz lokalnych 
władz samorządowych.
Na zakończenie skierowano również ży-
czenia do wszystkich motocyklistów: sze-
rokości, przyczepności, bezpiecznych po-
wrotów do domu oraz wielu kilometrów 
przejechanych w zdrowiu, z uśmiechem i 
niegasnącą pasją.

Ponad 400 motocyklistów rozpoczęło sezon w Warce
W niedzielę, 10 maja Warka po raz trzeci stała się motocyklowym sercem powiatu grójeckiego. 
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Gmina
BELSK DUŻY

Rozstrzygnięto konkursy na realizację zadań dla stowarzyszeń z terenu naszej gminy. Oficjalne podpisanie umów 
odbyło się w czwartek, 30 kwietnia 2026 roku w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy.

Podpisanie umów ze stowarzyszeniami

W ramach konkursu na realiza-
cje zadań w zakresie: wspierania i 
upowszechniania kultury fizycznej i 
sportu poprzez rozgrywki piłki noż-
nej, piłki ręcznej, piłki koszykowej, 
piłki siatkowej i unihokeja dofian-
sowanie otrzymało pięć organizacji. 
Wsparcia finansowego udzielono 
następującym organizacjom:
1. Stowarzyszenie Kibicujemy 
z Klasą im. Jakuba Ławeckiego 
- 84 000,00 zł
2. Akademia Sportu Galaktikos 
- 42 000,00 zł
3. GKS Belsk Duży
 - 41 000,00 zł
4. Gminny Uczniowski Klub 

Sportowy Belsk Duży - 40 000,00 
zł
5. Ochotnicza Straż Pożarna 
w Lewiczynie - 3 000,00 zł

Tego dnia podpisywano również 
umowy na realizacje zadań w zakre-
sie: wspierania i upowszechniania 
działalności wspomagającej rozwój 
wspólnot i społeczności lokalnych:
1. Koło Gospodyń Wiejskich 
w Belsku Dużym - 5 900,00 zł
2. Koło Gospodyń Wiejskich 
„Kogel-Mogel” w Łęczeszycach 
- 5 900,00 zł
3. Stowarzyszenie Aktywni 
dla Belska - 4 890,00 zł

4. Koło Gospodyń Wiejskich „Pasja 
i Sad” w Bodzewie - 4 885,00 zł
5. Koło Gospodyń Wiejskich 
„Rembowianki” w Rębowoli 
- 4 885,00 zł
6. Koło Gospodyń Wiejskich
 „OwocoweLove” w Zaborowie
 - 4 885,00 zł
7. Koło Gospodyń Wiejskich 
„Odrzywolanki” w Odrzywołku 
- 4 885,00 zł
8. Koło Gospodyń Wiejskich 
w Lewiczynie „Na Obcasach” 
- 4 885,00 zł
9. Koło Gospodyń Wiejskich
 w Wilczogórze „Złote Wilczyce”
 - 4 885,00 zł

10. Łęczeszyckie Stowarzyszenie 
Wędkarskie - 4 000,00 zł

Podpisano także umowy w konkur-
sie na realizację zadań w zakresie: 
podtrzymywania i upowszechnia-
nia tradycji narodowej, pielęgno-
wania polskości oraz rozwój świa-
domości narodowej, obywatelskiej 
i kulturalnej:

1. Hufiec ZHP im. Szarych Szere-
gów w Grójcu (Szczep Drużyn im. 
Prezydenta Ryszarda Kaczorow-
skiego w Belsku Dużym) 
- 21 500,00 zł
2. Fundacja Oddział Kawalerii 

Ochotniczej im. Pułku 4 Ułanów 
Zaniemeńskich - 5 500,00 zł

Na zakończenie użyczono sprzęt 
Kołom Gospodyń Wiejskich, zaan-
gażowanym w warszataty z dziećmi 
podczas zadania „Na szlaku jabłko-
wym”. Będzie on służył w kolejnych 
działaniach i inicjatywach podejmo-
wanych przez lokalne KGW.
Wszystkim beneficjentom gratulu-
jemy! Już dziś zapraszamy na wy-
darzenia organizowane przez nasze 
stowarzyszenia!

Urząd Gminy 
w Belsku Dużym

Majówka Pokoleń w Belsku Dużym
W weekend majowy w Belsku Dużym odbyło się wyjątkowe wydarzenie integrujące mieszkańców różnych pokoleń – Majówka Pokoleń.
Inicjatywa została przygotowana 
przez młodzież w ramach konkursu 
„Głos przyszłości. Najlepsze miejsce 
do życia dla młodego pokolenia – 
od mojej Małej Ojczyzny po całą 
Polskę” i stanowiła odpowiedź na 
realne potrzeby lokalnej społeczno-
ści oraz przygotowanie do udziału 
w I Konferencji Młodzieżowych 
Rad u Prezydenta. 
Było to pierwsze tak duże przedsię-
wzięcie skierowane do mieszkań-
ców w różnym wieku. Organizato-
rzy postawili sobie za cel stworzenie 
przestrzeni do międzypokoleniowej 
rozmowy, wymiany doświadczeń i 
wspólnego działania. Jak podkreśla-
li uczestnicy wydarzenia – najlepsze 
miejsce do życia powstaje dzięki 
współpracy, wzajemnemu wsparciu 
i szacunkowi dla lokalnej tradycji. W 
wydarzeniu udział wzięli m.in.: Wójt 
Gminy Belsk Duży – Władysław 
Piątkowski, były Przewodniczący 
Rady Gminy Belsk Duży – Andrzej 
Konarski, radni – Grzegorz Janota 
i Maciej Piątkowski, emerytowa-
ne nauczycielki belskiej szkoły: Lila 
Marchewka, Maria Ławnicka i Tere-
sa Klepko, przedstawicielki Kół Go-
spodyń Wiejskich, w szczególności 
KGW Belsk Duży.
#RazemLokalnie Młodzież o 
sztucznej inteligencji 
Pierwszym punktem programu była 
prezentacja przygotowana przez 
młodzieżowych radnych – Zuzan-
nę Szymańską i Piotra Łumińskiego. 
Młodzi prelegenci w przystępny i 
pełen humoru sposób opowiedzieli 
uczestnikom o możliwościach wy-
korzystania sztucznej inteligencji. 
Podczas wystąpienia przedstawili 
praktyczne zastosowania aplikacji 

ChatGPT i NotebookLM, zwraca-
jąc jednocześnie uwagę na bezpie-
czeństwo korzystania z nowych 
technologii. Choć był to ich debiut 
w roli prelegentów, spotkali się z 
bardzo pozytywnym odbiorem, a 
wielu uczestników po prezentacji 
postanowiło samodzielnie wypró-
bować omawiane aplikacje. 
#MajówkaPokoleń #MRGBELSK-
DUŻY #RazemLokalnie Rozmowa 
o przeszłości, teraźniejszości i przy-
szłości gminy 
Drugą częścią wydarzenia był panel 
dyskusyjny pod hasłem „Belsk Duży 
wczoraj, dziś i jutro – cudze chwali-
cie, swego nie znacie”. W rozmowie 
uczestniczyli przedstawiciele władz 
lokalnych, seniorzy oraz młodzie-
żowi radni. Spotkanie poprowadzili 
Patrycja Jabłońska, Kornel Mokosa 
i Zofia Kołacz, którzy znakomicie 
odnaleźli się w roli konferansjerów. 
Panel stał się okazją do poznania 
osobistych historii seniorów, spoj-
rzenia młodzieży na przyszłość gmi-
ny oraz omówienia działań podej-
mowanych przez lokalne władze. 
Niezależnie od wieku uczestników, 
z rozmów wybrzmiewała jedna 
wspólna potrzeba – potrzeba spo-
tkań, dialogu i wspólnego działania 
na rzecz lokalnej społeczności. 
#młodziuprezydenta #kongrespre-
zydencki #głosprzyszłości #naj-
lepszemiejsce Wspólne pieczenie i 
pomoc potrzebującym 
Kolejnym punktem programu były 
warsztaty kulinarne prowadzone 
przez panie z KGW Belsk Duży. 
Uczestnicy wspólnie piekli tradycyj-
ne szarlotki, które następnie przeka-
zano na kiermasz charytatywny dla 
pani Justyny Kołacińskiej. Warsztaty 

przebiegały w niezwykle serdecznej 
atmosferze i pokazały, że wspólnie 
spędzony czas może łączyć pokole-
nia równie skutecznie jak rozmowa 
czy wspólna praca społeczna. Or-
ganizatorzy podziękowali również 
Stowarzyszeniu Aktywni dla Belska 
za wsparcie wydarzenia. 
#MajówkaPokoleń #MRGBEL-
SKDUŻY #RazemLokalnie Kropla, 
która drąży skałę 
Jak podkreślają organizatorzy, naj-
ważniejszym elementem Majówki 
Pokoleń okazały się nie tylko przy-
gotowane atrakcje, lecz przede 
wszystkim rozmowy i wspólnie 
spędzony czas. Spotkanie pokazało, 
że niezależnie od wieku mieszkańcy 
mają podobne potrzeby – chcą być 
wysłuchani, potrzebni i mieć realny 
wpływ na swoje otoczenie. Mło-
dzież liczy, że Majówka Pokoleń 
stanie się stałym elementem kalen-
darza lokalnych wydarzeń i będzie 
przyciągać coraz więcej osób za-
interesowanych rozwojem swojej 
miejscowości. Choć w wydarzeniu 
nie mogła uczestniczyć Kamila 
Wnuk – Przewodnicząca Młodzie-
żowego Sejmiku Województwa 
Mazowieckiego – organizatorzy 
otrzymali od niej list pełen wsparcia 
i motywacji do dalszego działania. 
Majówka Pokoleń udowodniła, że 
nawet niewielkie lokalne inicjaty-
wy mogą budować silne więzi spo-
łeczne i inspirować do wspólnego 
działania na rzecz przyszłości małej 
ojczyzny. 

#młodziuprezydenta #kongresprezy-
dencki #głosprzyszłości #najlepsze-
miejsce #MajówkaPokoleń #MRG-
BELSKDUŻY #RazemLokalnie
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-WYCIĄG-
OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Jasieniec 
z siedzibą w Jasieńcu ul. Warecka 42, 05-604 Jasieniec, powiat grójecki, województwo mazowieckie
Ogłasza I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości niezabudowanych, stano-

wiących własność Gminy Jasieniec, tj.:
– działki ewidencyjnej nr 295/1 położonej w miejscowości Boglewice,

– działek ewidencyjnych nr 369, 364 i 365 położonych w miejscowości Jasieniec przy ul. Lipowej

Miejsce 
położenia 

nieruchomości

Nr 
ewidencyjny 

działki

Powierzchnia 
m²

Cena 
wywoławcza

zł

Cena 
wywoławcza

zł

Nr KW

Jasieniec 
ul. Lipowa 369 920 136.000,00 13.600,00 RA1G/00037908/7

Jasieniec 
ul. Lipowa 364 626 93.000,00 9.300,00 RA1G/00037908/7

Jasieniec 
ul. Lipowa 365 720 106.000,00 10.600,00 RA1G/00037908/7

Miejsce 
położenia 

nieruchomości

Nr 
ewidencyjny 

działki

Powierzchnia 
m²

Cena 
wywoławcza

zł

Cena 
wywoławcza

zł

Nr KW

Boglewice 295/1 5332 143.000,00 14.300,00 RA1G/00059022/2

Opis: 
Nieruchomości niezabudowane położone w miejscowości Jasieniec z bezpośrednim dostę-
pem do drogi gminnej ul. Lipowej o nawierzchni gruntowej. Działki o regularnym kształcie, 
nieogrodzone. Wyposażenie w media: brak.
W bliskim sąsiedztwie: sieć energetyczna, sieć wodociągowa oraz sieć kanalizacyjna.
Nieruchomości znajdują się na terenie dla którego obowiązuje miejscowy plan zagospodaro-
wania przestrzennego (MPZP) z możliwością zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z do-

puszczeniem usług nieuciążliwych wbudowanych.
Opis: 
Nieruchomość niezabudowana położona we wsi Boglewice z bezpośrednim dostępem do 
drogi gminnej o nawierzchni utwardzonej. Działka o regularnym kształcie, nieogrodzona. Wy-
posażenie w media: brak.
W bezpośrednim sąsiedztwie: sieć energetyczna oraz sieć wodociągowa. Sieć kanalizacyjna – brak.
Sposób użytkowania nieruchomości - użytek rolny.
Nieruchomość znajduje się na terenie dla którego nie obowiązuje miejscowy plan zagospoda-
rowania przestrzennego.

Termin i miejsce przetargu:
Przetarg odbędzie się w dniu 23 czerwca 2026 r. : godz. 9⁰⁰ (działka 295/1), godz. 10⁰⁰ (działka 
369), godz. 11⁰⁰ (działka 364), godz. 12⁰⁰ (działka 365) w Urzędzie Gminy Jasieniec, ul. Warec-
ka 42, 05-604 Jasieniec, 
piętro I, pok. nr 1.11 (sala konferencyjna).
Wadium:
Wadium wniesione w pieniądzu należy wpłacić do dnia 17 czerwca 2026 r. na rachunek ban-
kowy Urzędu Gminy Jasieniec  Nr 59 9130 0003 2001 0000 0198 0003 Bank Spółdzielczy 
Jasieniec. 
Za datę wniesienia wadium uważa się dzień wpływu wymaganej kwoty na rachunek banko-
wy. Wadium zostanie zaliczone na poczet ceny nabycia nieruchomości lub zwrócone osobom, 
które nie wygrają przetargu, nie później niż przed upływem 3 dni od dnia rozstrzygnięcia prze-
targu na podany numer konta.
Zgłoszenie uczestnictwa w przetargu upływa w dniu 18 czerwca 2026 r.
Lista osób zakwalifi kowanych do uczestnictwa w przetargu zostanie wywieszona na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Gminy Jasieniec w dniu 19 czerwca 2026 r.
Informacja o miejscu wywieszenia i publikacji ogłoszenia o przetargu:
Pełna treść ogłoszenia o przetargu dostępna jest na stronie internetowej (www.jasieniec.pl), 
w Biuletynie Informacji Publicznej jak również na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Jasieniec. 
Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać osobiście w Urzędzie Gminy Ja-
sieniec, piętro I, pok. nr 1.13 (Referat Rozwoju i Promocji Gminy) lub telefonicznie pod nume-
rem (48) 661 35 70 wew. 109, od poniedziałku do piątku w godzinach urzędowania.

Miejsce 
położenia 

nieruchomości

Nr 
ewidencyjny 

działki

Powierzchnia 
m²

Cena 
wywoławcza

zł

Cena 
wywoławcza

zł

Nr KW

Jasieniec 
ul. Lipowa 369 920 136.000,00 13.600,00 RA1G/00037908/7

Jasieniec 
ul. Lipowa 364 626 93.000,00 9.300,00 RA1G/00037908/7

Jasieniec 
ul. Lipowa 365 720 106.000,00 10.600,00 RA1G/00037908/7

Miejsce 
położenia 

nieruchomości

Nr 
ewidencyjny 

działki

Powierzchnia 
m²

Cena 
wywoławcza

zł

Cena 
wywoławcza

zł

Nr KW

Boglewice 295/1 5332 143.000,00 14.300,00 RA1G/00059022/2

Zgromadziliśmy je podczas pro-
wadzonej przez gminę zbiórki (w 
hołdzie Łukasza Litewki) dla bez-
domnych zwierząt ze schroniska w 
Celestynowie.
Dzięki ogromnemu zaangażowaniu 
i otwartym sercom udało się zebrać 
karmę, środki czystości, smycze, ob-
roże oraz inne potrzebne rzeczy dla 
podopiecznych schroniska. Każdy 
przekazany dar ma ogromne zna-
czenie i pomaga zwierzętom ocze-
kującym na opiekę oraz nowy dom.
Podczas wizyty odbyło się również 
spotkanie z przedstawicielami pla-
cówki, które było okazją do rozmów 
o codziennych wyzwaniach zwią-
zanych z opieką nad zwierzętami, 
możliwościach dalszej współpracy 

oraz rozwoju samego schroniska.
Mieliśmy ponadto możliwość zoba-
czyć psy pochodzące z terenu Gmi-
ny Jasieniec.
Serdeczne podziękowania za prze-
kazane dary kierujemy do:
- Komendy Powiatowej Policji w 
Grójcu,
- Przedszkola „Bajkowy Świat” w 
Jasieńcu,
- Publicznej Szkoły Podstawowej 
im. Juliana Suskiego w Jasieńcu ,
- Publicznej Szkoły Podstawowej 
im. ks. Czesława Sadłowskiego w 
Zbroszy Dużej,
oraz wszystkich osób, które włączy-
ły się w tę wyjątkową akcję
Dziękujemy za okazane serce, do-
bro i wsparcie!

Zebrane dary trafi ły do Schroniska 
dla Bezdomnych Zwierząt w Celestynowie

Gmina
JASIENIEC

W strażnicy OSP Drwalew podpisaliśmy umowy dotacyj-
ne dotyczące zdobytego przez Gminę Jasieniec wsparcia 
na rzecz ochotniczych straży pożarnych.

Wzmacniamy potencjał OSP

Dzięki pomocy fi nansowej po-
zyskanej przez nas ze środków 
Samorządu Województwa Ma-
zowieckiego już wkrótce zaku-
pimy dla naszych jednostek OSP 

różnego rodzaju nowoczesny 
sprzęt oraz ubrania specjalistycz-
ne. Ponadto wykonamy kolejny 
etap modernizacji strażnicy OSP 
Boglewice.

Planowana łączna wysokość tych, 
tegorocznych, inwestycji to ok. 
140 tys. zł, z czego pozyskane 
przez nas dofi nansowanie wynosi 
ok. 90 tys zł.
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DWM. Firma, która nie sprzedaje rzeczy.
Tylko zmienia wnętrza i ludziom robi „u siebie”

W Warce, Górze Kalwarii i No-
wym Mieście nad Pilicą od lat 
działa marka, która z dywanów, 
rolet czy zasłon zrobiła coś znacz-
nie większego niż zwykły sklep. 
DWM to dziś miejsce, w którym 
wnętrza zaczynają mieć charak-
ter. Bez wielkich sloganów. Bez 
sztucznego „premium”. Za to z 
podejściem, które coraz trudniej 
znaleźć. Bo tutaj sprzedaż nadal 
jest rozmową.

Od dywanu do efektu „wow”
DWM zaczynało od tego, co bli-
sko domu: dywanów, wykładzin 
i dekoracji wnętrz. Dziś oferta 
obejmuje także rolety, zasłony, 
żaluzje, tapety, druk ścienny UV, 
realizacje dla szkół, urzędów, fi rm 
i klientów indywidualnych. Ale pa-
radoksalnie — im większa fi rma, 
tym bardziej stawia na szczegóły. 

Tutaj nadal ktoś zastanowi się, czy 
zasłona ma „układać światło”, czy 
całkowicie odciąć je do snu. Czy 
dywan ma być ozdobą salonu, czy 
miejscem, na którym dzieci będą 
siedzieć na podłodze przez pół 
życia. Czy klient potrzebuje pro-
duktu… czy po prostu świętego 
spokoju i dobrej decyzji. I może 
właśnie dlatego DWM działa 
trochę inaczej niż typowe sklepy. 
Nie wciska. Nie robi katalogowej 
sprzedaży. Najpierw słucha.

„Ludzie pamiętają atmosferę”
Klienci często mówią o jednej 
rzeczy: atmosferze. O kawie wy-
pitej przy wyborze materiałów. O 
normalnej rozmowie bez „handlo-
wego ciśnienia”. O tym, że moż-
na przyjść z jednym pomysłem, 
a wyjść z kompletnie nową wizją 
wnętrza. W czasach automaty-

zacji i bezosobowych zakupów 
internetowych właśnie to stało 
się największą przewagą fi rmy. 
Bo DWM nie chce być „kolejnym 
sklepem”. Bardziej miejscem, do 
którego wpada się po inspirację.

Od lokalnej fi rmy do marki z cha-
rakterem
Firma mocno stawia też na no-
woczesność i marketi ng. Tworzy 
własne realizacje, nagrywa rolki, 
prowadzi social media, pokazuje 
kulisy pracy i udowadnia, że na-
wet branża wnętrzarska może 
wyglądać świeżo, nowocześnie 
i z pomysłem. Bez plasti kowego 
uśmiechu. Bez udawania kogoś, 
kim się nie jest. To marka, która 
zamiast krzyczeć „najlepsi w Pol-
sce”, woli pokazać konkretną re-
alizację i pozwolić ludziom ocenić 
samemu. I chyba właśnie dlatego 

działa.

„Dom ma wyglądać jak Twój”
Największą siłą DWM nie są 
jednak rolety, dywany czy zasło-
ny. Tylko umiejętność tworzenia 
miejsc, do których chce się wra-
cać. Bo dobrze urządzone wnę-
trze nie kończy się na modzie.
Ma sprawić, że po ciężkim dniu 
człowiek wchodzi do domu i czu-
je: „Dobra. Jestem u siebie.” A tego 
nie da się sprzedać z katalogu.

Zapraszamy do naszych salonów:
Warka, Senatorka 25
Góra Kalwaria, Mariańska 2/1
Nowe Miasto nad Pilicą, War-
szawska 71

Bo dobre wnętrza zaczynają się 
od dobrej rozmowy.

Są fi rmy, które po prostu handlują. I są takie, do których ludzie wracają, bo wiedzą, że ktoś naprawdę ich słucha.

INFORMACJA BURMISTRZA WARKI

Na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Warce, Pl. St. Czarnieckiego 
1, wywieszony został na okres 21 dni, wykaz nieruchomości stanowiących wła-
sność Gminy Warka, przeznaczonych do oddania w dzierżawę w drodze bezprze-
targowej, na rzecz dotychczasowych dzierżawców.
Z pełną treścią ogłoszeń można zapoznać się na stronie internetowej www.warka.
pl w Biuletynie Informacji Publicznej lub w siedzibie Urzędu Miejskiego w Warce, 
Pl. St. Czarnieckiego 1 (tel. 48 665 12 04).

GRÓJEC
UL. BANKOWA 10
TEL. 885 888 027www.dacar.biz.pl

Rozrusznik 3620 do Opla

w promocyjnej cenie 140 zł
przy zwrocie starego
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Historyczny dzień dla strażaków
Strażackie święto w Grójcu. Powiatowe obchody Dnia Strażaka połączone z nadaniem sztandaru KP PSP.

Uroczysty apel, odznaczenia, awanse 
oraz przekazanie nowego sztandaru 
– tak wyglądały Powiatowe Obcho-
dy Dnia Strażaka, które odbyły się 8 
maja na terenie zespołu sportowo-
-rekreacyjnego przy ul. Piotra Skargi 
w Grójcu. Wydarzenie połączono z 
historyczną uroczystością nadania 
sztandaru Komendzie Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej w Grójcu.
Obchody rozpoczęły się od złoże-
nia meldunku Mazowieckiemu Ko-
mendantowi Wojewódzkiemu PSP 
nadbryg. Arturowi Gonerze przez 
dowódcę uroczystości st. kpt. Jakuba 
Tanasia oraz przeglądu pododdzia-
łów. Następnie podniesiono � agę pań-
stwową i odegrano hymn narodowy 
przy akompaniamencie orkiestr dę-
tych OSP Jasieniec i OSP Lewiczyn.
Jednym z najważniejszych momentów 
uroczystości było przekazanie sztan-
daru dla Komendy Powiatowej PSP w 
Grójcu. Wcześniej odbyło się symbo-
liczne wbicie pamiątkowych gwoździ 
w drzewiec sztandaru oraz wpisy do 
księgi pamiątkowej, których dokonali 
przedstawiciele samorządów, służb i 
instytucji z całego powiatu grójeckiego.

Nowy sztandar, ufundowany przez 
Komitet Honorowy Fundacji Sztan-
daru dla KP PSP w Grójcu, przekazał 
Mazowieckiemu Komendantowi Wo-
jewódzkiemu PSP starosta grójecki 
Krzysztof Ambroziak. Następnie w 
imieniu ministra spraw wewnętrz-
nych i administracji Marcina Kier-
wińskiego został on wręczony Ko-
mendantowi Powiatowemu PSP w 
Grójcu bryg. Marcinowi Błońskiemu.
Podczas uroczystości wręczono rów-
nież odznaczenia i akty mianowania 
na wyższe stopnie służbowe. Brązo-
wą Odznakę „Zasłużony dla ochro-
ny przeciwpożarowej” otrzymał st. 
asp. Marek Kramarz, natomiast Od-
znakę Świętego Floriana za zasługi 
dla społeczności lokalnej przyzna-
no byłemu komendantowi powia-
towemu bryg. w stanie spoczynku 
Wojciechowi Kłosińskiemu. Awan-
sowanych zostało także kilkunastu 
funkcjonariuszy różnych korpusów PSP.
Szczególne wyróżnienia tra� ły również 
do druhów ochotników. Komendant 
Powiatowy PSP uhonorował najbar-
dziej zaangażowanych strażaków OSP 
z każdej gminy powiatu, tworzących 

tzw. „Złoty Zastęp”. Z kolei starosta 
grójecki przekazał pamiątkowe tablice 
dla wszystkich jednostek OSP z tere-
nu powiatu, dziękując strażakom za 
ich codzienną służbę i poświęcenie.
Dużym zainteresowaniem miesz-
kańców cieszyła się także strefa edu-
kacyjno-pokazowa przygotowana 
przez strażaków. Uczestnicy mogli 
zobaczyć sprzęt ratowniczo-gaśniczy, 
wozy bojowe oraz specjalistyczne wy-
posażenie wykorzystywane podczas 
akcji. W namiotach edukacyjnych 
prowadzono prelekcje dotyczące bez-
pieczeństwa, pierwszej pomocy, zagro-
żeń związanych z tlenkiem węgla oraz 
kampanii „Stop Pożarom Traw”. Nie 
zabrakło także symulatora zagrożeń 
pożarowych w budynku mieszkalnym.
Na zakończenie obchodów Zarząd Po-
wiatu Grójeckiego przekazał Komen-
dzie Powiatowej PSP w Grójcu dwa 
symboliczne bony o łącznej wartości 
350 tys. zł. Środki zostaną przezna-
czone na zakup nowego pojazdu oraz 
wsparcie bieżącej działalności grójec-
kich strażaków.
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Zatrudnimy 
osoby do pracy na produkcji 

przy opakowaniach
tel. 790 708 807, 790 005 801

                                         
                  

t: 602 190 429

  UROLOG
pon,śr,pt : godz 11.00-16.00

Tomaszów-Maz. ul. Smugowa1
www.urologia-gabinet.pl

dr n.med. K. Dąbrowski
WAZEKTOMIA

KUPIĘ DUŻE 
ILOŚCI SKRZYNEK
JEDYNEK JASNYCH

I CIEMNYCH.

 TEL. 534 416 077
         

Kupię opryski-
wacz

sadowniczy 
ślęzę  Tel. 735 394 888

Serwis i naprawa 
okien i drzwi 

regulacje, wymiana 
okuć, uszczelek, 

szyb, itp.  

tynki cementowo-wapienne,
tynki gipsowe, 

IZOLACJE PIANĄ PUR

Tel. 607 378 288

WYLEWKI BETONOWE 
AGREGATEM

SPRZEDAM
obornik bydlęcy, 

podłoże po pieczarkach,
wapno nawozowe, trociny.

DUŻE ILOŚCI.

Tel. 602 511 082

SKUP 
SAMOCHODÓW: 

CIĘŻAROWE  
OSOBOWE

tel. 519 347 543 

Firma zaprasza osoby, które chcą rozpocząć lub kontynuować 
swoją ścieżkę zawodową w obszarze produkcji 

na stanowisko operatora termoformierki.

Mile widziane wykształcenie techniczne 
i umiejętności manualne do majsterkowania.

     Aplikację proszę kierować 
na e-mail: hr@orangepack.pl lub tel. 790 708 807, 790 005 801

Gmina
BŁĘDÓW

W dniu 13.05.2026 r. Gmina Błędów zawarła umowę doty-
czącą dofi nansowania dla ochotniczych straży pożarnych.

Gmina Błędów z dofi nansowaniem dla OSP 
– ponad 76 tys. zł na nowoczesny sprzęt

Dobre wiadomości dla jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
z terenu gminy. Dzięki wsparciu 
fi nansowemu pozyskanemu z 
budżetu Samorządu Wojewódz-
twa Mazowieckiego druhowie 
już wkrótce zostaną doposażeni 
w nowoczesny sprzęt, który po-
może im jeszcze skuteczniej dbać 
o bezpieczeństwo mieszkańców.
Na realizację działań wspierają-
cych rozwój i wyposażenie jed-
nostek OSP udało się pozyskać 

76 641 zł. Środki zostaną prze-
znaczone na zakup niezbędnego 
wyposażenia i sprzętu wykorzy-
stywanego podczas akcji ratow-
niczo-gaśniczych oraz działań 
prowadzonych przez strażaków 
ochotników.
To kolejne wsparcie, które poka-
zuje, jak ważną rolę w systemie 
bezpieczeństwa pełnią lokal-
ne jednostki OSP. Doposażenie 
strażaków to nie tylko poprawa 
warunków ich pracy, ale przede 

wszystkim większe bezpieczeń-
stwo mieszkańców całej gminy.
Samorząd dziękuje Sejmikowi 
Województwa Mazowieckie-
go za owocną współpracę oraz 
wsparcie dla lokalnych społecz-
ności. Szczególne podzięko-
wania skierowano do radnych 
wojewódzkich: Rafał Rajkowski, 
Magdalena Nowacka oraz Leszek 
Przybytniak za zaangażowanie i 
pomoc w pozyskaniu środków.

WÓJT GMINY CHYNÓW
pow. grójecki, woj. mazowieckie  
                                                                            Chynów, dnia 20.05.2026 r.
GP.6722.5.3.2023
GP.6722.6.1.2023
   

OBWIESZCZENIE

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektów miejscowych planów zagospodarowa-
nia przestrzennego Gminy Chynów 

Na podstawie art. 17 pkt 9, 11 i 12 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i za-
gospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 r. poz. 538) w zw. z art. 67 ust. 3 pkt 4 
ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu prze-
strzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688 ze zm.) zgodnie z 
art. 46 ust. 1 pkt 1 i 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o 
środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach 
oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) 

zawiadamiam
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektów miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego Gminy Chynów: 
a) Projekt mpzp Gminy Chynów obejmujący miejscowości Sułkowice, Nowe Grobice, 
Grobice i Grabina – Obszar III (uchwała Nr LI/365/2023 Rady Gminy Chynów z dnia 
22 września 2023 r., uchwała Nr XIV/76/2025 Rady Gminy Chynów z dnia 25 marca 
2025 r.)
b) Projekt mpzp Gminy Chynów obejmujący miejscowości Pieczyska, Wola Pieczyska 
i Hipolitów – Obszar I (uchwała Nr LI/366/2023 Rady Gminy Chynów z dnia 22 wrze-
śnia 2023 r., uchwała Nr XIV/77/2025 Rady Gminy Chynów z dnia 25 marca 2025 r., 
uchwała Nr XX/120/2025 Rady Gminy Chynów z dnia 28 października 2025 r., uchwała 
Nr XXII/128/2025 Rady Gminy Chynów z dnia 25 listopada 2025 r. )

Projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozami 
oddziaływania na środowisko zostaną wyłożone do publicznego wglądu w dniach od 27 
maja 2026 r. do 18 czerwca 2026 r. w siedzibie Urzędu Gminy Chynów, ul. Główna 67, 
budynek A, w pok. nr 106 w godzinach pracy Urzędu oraz na stronie internetowej Urzę-
du Gminy Chynów pod adresem: www.bip.chynow.pl. w zakładce Zagospodarowanie 
przestrzenne, a następnie Miejscowe plany zagosp. przestrz. wyłożone do publicznego 
wglądu jako załączniki do artykułów dotyczących podjętych uchwał.  

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projektach planów miejscowych rozwiązaniami 
odbędzie się w dniu 8 czerwca 2026 r. w siedzibie Urzędu Gminy w Chynowie, ul. Głów-
na 67, budynek A, sala konferencyjna :
a) godz. 900-930 – projekt mpzp Gminy Chynów obejmujący miejscowości Sułkowice, 
Nowe Grobice, Grobice i Grabina – Obszar III,
b) godz. 930-1030 – projekt mpzp Gminy Chynów obejmujący miejscowości Pieczyska, 
Wola Pieczyska i Hipolitów – Obszar I.

Zgodnie z art. 17 pkt 11 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, oso-
by prawne i fi zyczne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej 
mogą wnosić uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Chynów, kierowane do Wójta Gminy Chynów w nieprzekraczalnym terminie do 
3 lipca 2026 r. z podaniem oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy w formie 
pisemnej na adres Urzędu Gminy w Chynowie, ul. Główna 67 lub w formie elektronicz-
nej na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego zamieszczonego 
w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Chynów. Wnoszący uwagi podaje swoje imię 
i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania lub siedziby, w niżej określony sposób:
1) w kancelarii Urzędu Gminy w Chynowie,
2) na adres Urzędu Gminy w Chynowie, ul. Główna 67, 05-650 Chynów,
3) za pomocą e-Doręczeń: AE:PL-27331-88526-VFBVD-20 lub na adres e – mail: chy-
now@chynow.pl 

Zgodnie z art. 39 ust. 1 pkt 3 i art. 46 ust. 1 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2, 3 ustawy o udo-
stępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze 
zm.), projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego podlegają strate-
gicznej ocenie oddziaływania na środowisko. 
Organem właściwym do rozpatrzenia w/w uwag i wniosków jest Wójt Gminy Chynów.

Szczegółowe informacje na temat przetwarzania danych osobowych są dostępne pod 
adresem internetowym: www.bip.chynow.pl.  

Wójt Gminy Chynów
(-)Piotr Bernaciak

OFERTA PRACY
ZATRUDNIMY MONTERÓW:

-PŁYT WARSTWOWYCH

-BLACH TRAPEZOWYCH

-ELEMENTÓW KONSTRUKCJI STALOWYCH

Szukamy pracowników z okolic  
Grójca , Białobrzeg, Radomia, Warszawy

OFERUJEMY:
Atrakcyjne wynagrodzenie

Umowa o prace
Dojazd służbowym busem

zadzwoń  605 034 159 lub napisz biuro@thermolux.pl

Biuro Turystyczne Tauri

Termin: 11.08 - 15.08.2026 (5 dni) 

Cena obejmuje: autokar, prom, 
4 noclegi, 4 śniadania, 2 obiadokolacje 
w formie all inclusive, 2 obiadokolacje
w restauracji, opieka pilota, 
ubezpieczenie, podatek VAT.

Cena 2 270 zł

Zadzwoń: 515 984 121, 694 808 344
ul. Główna 19c, 96-325 Radziejowice k.Warszawy

www.turystykamojapasja.pl

 Wycieczka Promowa: Bałtycka Przygoda RYGA - Szwecja - Tallinn - Litwa
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Historia Mazowsza w sercu Grójca
Wyjątkowa wystawa plenerowa przypomina o 500-leciu 
ważnego wydarzenia

Spacerując po Parku Miejskim w Grój-
cu można przenieść się w czasie o kilka 
stuleci. Wszystko za sprawą wyjątkowej 
wystawy plenerowej „Mazowsze dla 
Korony”, która pojawiła się po wschod-
niej stronie Grójeckiego Ośrodka Kul-
tury. Ekspozycja została przygotowana 
z okazji zbliżającej się 500. rocznicy 
włączenia Mazowsza do Królestwa Pol-
skiego i już przyciąga uwagę mieszkań-
ców oraz miłośników historii regionu.
Wystawa opowiada o jednym z naj-
ważniejszych momentów w dziejach 
Mazowsza – roku 1526, kiedy po 
śmierci ostatnich książąt mazowiec-
kich region został włączony do Ko-
rony Królestwa Polskiego. To wy-
darzenie miało ogromny wpływ na 
dalszy rozwój Mazowsza, jego kulturę, 
administrację i miejsce na mapie kraju.
Autorem ekspozycji jest Muzeum Ma-
zowieckie w Płocku, które przygoto-
wało 20 plansz edukacyjnych pełnych 
archiwalnych materiałów, historycznych 
map, ilustracji i ciekawostek związanych 
z regionem. Wystawa pokazuje historię 
piętnastu ziem tworzących dawne Ma-
zowsze i pozwala spojrzeć na region nie 
tylko przez pryzmat wielkiej polityki, ale 
również codziennego życia mieszkań-
ców, tradycji i dziedzictwa kulturowego.
Ekspozycja została przygotowana w 
atrakcyjnej, przystępnej formie, dzięki 
czemu zainteresuje zarówno pasjonatów 
historii, jak i osoby, które dopiero chcą 

lepiej poznać dzieje swojego regionu. 
Zwiedzający mogą dowiedzieć się m.in., 
jak wyglądał proces przyłączania mazo-
wieckich ziem do Korony, jak zmienia-
ły się granice regionu oraz jakie ślady 
dawnych czasów zachowały się do dziś.
Projekt realizowany jest dzięki wspar-
ciu Samorządu Województwa Mazo-
wieckiego i stanowi część szerszego 
programu popularyzacji historii Ma-
zowsza przed jubileuszem przypada-
jącym w 2026 roku. Organizatorzy 
podkreślają, że wystawa ma nie tylko 
przypominać ważne wydarzenia histo-
ryczne, ale także budować regionalną 
tożsamość i zachęcać mieszkańców do 
odkrywania lokalnego dziedzictwa.
Jak podkreślają osoby, które miały już oka-
zję obejrzeć ekspozycję, prezentowane 
materiały potra� ą zaskoczyć nawet tych, 
którzy interesują się historią na co dzień.
– To bardzo ciekawa i wartościowa 
wystawa. Można znaleźć wiele infor-
macji, o których wcześniej niewiele się 
mówiło. Cieszy także fakt, że Muzeum 
Mazowieckie realizuje dodatkowo 
lekcje o Mazowszu dla szkół, dzięki 
którym młodzież zaczyna patrzeć na 
historię regionu z większym zaintere-
sowaniem – podkreślają odwiedzający.
Wystawa tra� ła do Grójca prosto z Se-
rocka i będzie dostępna dla mieszkań-
ców do 10 czerwca. Później ekspozycja 
pojedzie do Góry Kalwarii, kontynuując 
swoją podróż po Mazowszu.        red

fot:Życie Grójca



Samorząd Gazeta Jabłonka 20.05.2026 r.12

Gmina
MOGIELNICA

Był to dzień pełen inspiracji, rozmów i 
doświadczeń, ukazujących szkołę jako 
miejsce nowoczesne, przyjazne i nasta-
wione na rozwój młodych ludzi. 
Uroczystość rozpoczęła się o 10:00 po-
witaniem gości przez Dyrektora Szkoły 
Panią Małgorzatę Tabor, która podkre-
śliła znaczenie świadomego wyboru 
ścieżki kształcenia oraz rolę szkoły w 
przygotowaniu uczniów do wyzwań 
współczesnego świata. 
Następnie nauczyciele Zespołu Szkół 
Ogólnokształcących w Mogielnicy za-
prezentowali ofertę edukacyjną na rok 
szkolny 2026/2027, stanowiącą jeden 
z najważniejszych punktów programu. 
Nasza szkoła proponuje cztery klasy 
licealne, odpowiadające różnym zain-
teresowaniom i aspiracjom uczniów. 
Wśród nich znajdują się dwie klasy 
mundurowe: pożarnicza z elementami 
ratownictwa oraz oddział przygotowa-
nia wojskowego. Uczniowie tych klas 
mają możliwość rozwijania swoich pasji 
związanych ze służbami mundurowy-
mi, zdobywając jednocześnie solidne 
wykształcenie ogólne przygotowujące 
do egzaminu maturalnego. W ramach 
kształcenia młodzież może dokonać wy-
boru i rozszerzać dwa przedmioty spo-
śród: biologii, chemii, geografii, języka 
polskiego oraz matematyki, co pozwala 
na dostosowanie ścieżki edukacyjnej do 
indywidualnych predyspozycji i planów 
na przyszłość. Pozostałe dwie klasy li-
cealne stanowią profile niemundurowe: 
klasa polonistyczno-geograficzna oraz 
klasa akademicka z rozszerzeniem mate-
matyki i biologii. Kierunki te zapewniają 
solidne, wszechstronne przygotowanie, 
zarówno do podjęcia studiów wyższych 
- nawet tych uchodzących za elitarne 
- jak i do dalszego rozwijania własnych 
zainteresowań. Warto podkreślić, że 
we wszystkich klasach realizowany jest 
język angielski na poziomie rozszerzo-
nym, co we współczesnym systemie 
edukacji stanowi istotny standard i real-
ne wsparcie w budowaniu kompetencji 
przyszłości. Dodatkowym atutem naszej 

szkoły jest to, że większość przedmiotów 
ogólnokształcących prowadzona jest 
przez nauczycieli będących egzaminato-
rami Centralnej Komisji Egzaminacyjnej. 
Ma to istotny wpływ na wysoki poziom 
przygotowania uczniów do egzaminu 
maturalnego oraz znacząco zwiększa 
ich szanse na osiąganie bardzo dobrych 
wyników.
Placówka zapewnia również kształcenie 
zawodowe w ramach Szkoły Branżowej 
I stopnia, oferując szeroki wybór kierun-
ków dostosowanych do potrzeb rynku 
pracy. Wśród proponowanych zawodów 
znajdują się m.in.: elektryk, fryzjer, hydrau-
lik, mechanik samochodowy, mechanik 
maszyn przemysłowych, cukiernik czy 
sprzedawca. To doskonała propozycja dla 
uczniów, którzy chcą zdobyć konkretny 
zawód i szybko rozpocząć pracę.
Po części oficjalnej uczestnicy wyda-
rzenia mieli okazję odwiedzić liczne 
stoiska tematyczne.  Główny punkt w 
łączniku stanowiło centrum informacji, 
gdzie można było zapoznać się z mate-
riałami promocyjnymi, porozmawiać z 
nauczycielami oraz spróbować przygo-
towanych na tę okazję słodkości. Dużym 
zainteresowaniem cieszyło się również 
stoisko programu Erasmus+, prezentują-
ce możliwości zagranicznych wyjazdów 
edukacyjnych i rozwijania kompetencji 
językowych. Samorząd Uczniowski za-
dbał o wyjątkową atmosferę, oferując 
popcorn, watę cukrową oraz wypieki 
własnoręcznie przygotowane przez 
nasze panie kucharki ze stołówki szkol-
nej, co spotkało się z bardzo ciepłym 
przyjęciem odwiedzających. Równo-
cześnie swoje stoiska zaprezentowały 
służby mundurowe – przedstawiciele 
Wojskowego Centrum Rekrutacji War-
szawa-Mokotów  i Jednostki Wojsko-
wej - Centrum Rozpoznania i Wsparcia 
Walki Radioelektronicznej im. gen. bryg. 
Jana Kowalewskiego w Grójcu oraz 
nasi uczniowie Oddziału Przygotowania 
Wojskowego – przyszli żołnierze, a także 
strażacy z Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Mogielnicy wraz z uczniami Klas Pożar-

niczych. Goście mogli poznać specyfikę 
tych zawodów i porozmawiać z osobami, 
które na co dzień są z nimi związane. No-
woczesny charakter szkoły podkreśliło 
stoisko technologiczne, na którym za-
prezentowano drukarkę 3D oraz wyko-
nane przy jej użyciu projekty. Pokaz ten 
wzbudził duże zainteresowanie.
Kolejnym etapem było zwiedzanie szko-
ły w małych grupach, prowadzonych 
przez naszych nauczycieli, co umożliwiło 
gościom poznanie pracowni, sal lekcyj-
nych, stołówki, biblioteki, szatni oraz za-
plecza sportowego. 
Kulminacyjnym punktem programu były 
pokazy przygotowane przez uczniów 
naszej szkoły. Widowiskowa symulacja 
akcji ratunkowej przeprowadzona przez 
uczniów z klasy pożarniczej, prezentacja 
musztry w wykonaniu uczniów klas woj-
skowych oraz układ taneczny uczennic 
naszej szkoły stworzyły niezwykle dy-
namiczne zakończenie spotkania. Całość 
została uwieczniona przez towarzyszące 
nam media. 
Kolejny Dzień Otwarty w ZSO im. Jana 
Kilińskiego w Mogielnicy zakończył się 
sukcesem i przeszedł do historii, pozo-
stawiając uczestników z przekonaniem, 
że nasza szkoła to miejsce pełne możli-
wości, w którym każdy uczeń może zna-
leźć swoją drogę, rozwijać  pasje i realizo-
wać marzenia. 
Serdecznie dziękujemy wszystkim go-
ściom za obecność i okazane zaintere-
sowanie. Mamy nadzieję, że już wkrótce 
spotkamy się ponownie, tym razem jako 
członkowie naszej szkolnej społeczności.
„Szczególne podziękowania kieruję do 
Dyrekcji Szkoły, nauczycieli, pracowni-
ków obsługi, przedstawicieli Jednostek 
Wojskowych oraz Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Mogielnicy, przedstawicieli 
Mazowieckiej TV, pana Krzysztofa Bar-
tuszka, a także uczniów i rodziców za 
zaangażowanie oraz pomoc w realizacji 
tego przedsięwzięcia.”		
                                      Autor: Paweł Kowalski	
	                Przewodniczący Zespołu 

ds. Promocji Szkoły

17 kwietnia 2026 roku w Zespole Szkół Ogólnokształcących im. Jana Kilińskiego w Mogielni-
cy odbył się Dzień Otwarty – wydarzenie, które zgromadziło liczne grono uczniów, rodziców 
oraz wszystkich zainteresowanych ofertą edukacyjną placówki.

„Przestrzeń możliwości, pasji i nowoczesnej edukacji”

Rozmowy, integracja, profilaktyka i wspólne działanie w szczytnym celu – tak wyglądało wyjątkowe spotkanie zorga-
nizowane przez MGOKiBS w Mogielnicy. Uczestniczki wzięły udział w warsztatach profilaktycznych oraz wspólnym 
szyciu poduszek-serc dla kobiet po mastektomii.

Kobiety dla kobiet
Wydarzenie zorganizowane przez 
Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury 
i Biblioteka Samorządowa w Mo-
gielnicy miało nie tylko wymiar 
edukacyjny, ale przede wszystkim 
integracyjny i społeczny. Uczest-
niczki mogły wspólnie spędzić 
czas, wymienić doświadczenia i 
stworzyć coś, co realnie pomoże 
kobietom przechodzącym trudny 
okres leczenia i rekonwalescencji. 

Dyrektor MGOKiBS składa ser-
deczne podziękowania paniom ze 
Stowarzyszenia „Z potrzeby ser-
ca” z Grabowa nad Pilicą oraz in-
struktorkom Klubu Różowy Patrol 
Gliss Warka za ogromne zaanga-
żowanie, stworzenie wyjątkowej 
atmosfery oraz podzielenie się 
swoją wiedzą i doświadczeniem. 
Podziękowania kierujemy rów-
nież do Ewy Kamaszewskiej z 

organizacji Kobiety w Centrum 
Oddział Warka za współpracę i 
wsparcie tej ważnej inicjatywy. 
Uszyte podczas warsztatów po-
duszki-serca zostaną przekazane 
do Radomskiego Centrum On-
kologii. Mamy nadzieję, że będą 
wsparciem dla pacjentek po ope-
racjach, zapewniając im większy 
komfort oraz przypominając o 
sile kobiecej solidarności i troski. 

Dziękujemy także firmie Hagi 
Cosmetics za wsparcie wydarze-
nia oraz przygotowanie wyjątko-
wych pakietów kosmetyków dla 
każdej uczestniczki spotkania. 
– Takie chwile pokazują, jak wiele 
dobra można stworzyć wspólnie 
– podkreśla Paulina Omen-Kle-
pacz, dyrektor MGOKiBS w Mo-
gielnicy.
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Nowy Belweder
– nowy standard mieszkań w Mogielnicy

  Nowy Belweder – nowoczesne mieszkania blisko natury i tylko 45 minut od Warszawy i  20 min od Grójca
Mogielnica, choć do tej pory nie 
kojarzona z nowoczesnym bu-
downictwem mieszkaniowym, 
właśnie staje się miejscem, które 
przyciąga uwagę młodych rodzin, 
singli i inwestorów. Wszystko za 
sprawą nowej inwestycji – osiedla 
Nowy Belweder, która zmienia ob-
licze tej miejscowości.

Dlaczego Mogielnica? Bo tu za-
czyna się coś nowego
Rynek mieszkaniowy w dużych 
miastach jest coraz bardziej na-
sycony, a ceny nieruchomości 
szybują w górę. Tymczasem Mo-
gielnica oferuje coś, czego często 
brakuje w metropoliach – spokój, 
przestrzeń, zieleń i doskonałe po-
łączenie z Warszawą. To właśnie 
tutaj powstał Nowy Belweder – 
osiedle zaprojektowane z myślą o 
osobach, które chcą żyć wygodnie, 
w wysokim standardzie, ale bez 
konieczności zaciągania kredytu 
na dekady.
– Naszym celem było stworzenie 
miejsca, które będzie alternatywą 
dla drogich mieszkań w stolicy, a 
jednocześnie zapewni komfort, 
jakość i elastyczność – mówi in-

westor.

Nowy Belweder – elastyczne roz-
wiązania, nowoczesne standardy
Osiedle oferuje mieszkania o po-
wierzchni od 38 do 58 m², które 
można ze sobą łączyć, tworząc 
większą przestrzeń – idealną dla 
rodzin planujących rozwój. Co 
istotne, mimo wysokiego standar-
du wykończenia, ceny zaczynają 
się już od 6 900 zł/m².
– To bardzo konkurencyjna stawka 
jak na obecne realia rynku, zwłasz-
cza biorąc pod uwagę jakość ma-
teriałów, detale architektoniczne i 
nowoczesne technologie budow-
lane, które stosujemy – podkreśla 
inwestor.

Blisko pracy, natury i codzien-
nych wygód
Lokalizacja osiedla nie jest przy-
padkowa. W promieniu 20 km 
znajdują się duże i stabilne zakła-
dy pracy, takie jak Ferrero, Döhler, 
Faurecja, Europejskie Centrum 
Owocowe , co czyni Nowy Belwe-
der idealnym miejscem dla osób 
pracujących w regionie lub tych, 
którzy chcą się uniezależnić od 

warszawskiego rynku mieszkanio-
wego, nie rezygnując z możliwości 
dojazdu do stolicy.
Okolica oferuje także pełną infra-
strukturę – szkoły, sklepy, punkty 
usługowe oraz nowoczesny kom-
pleks sportowy z basenem i bo-
iskami. A wszystko to w otoczeniu 
zieleni, która sprzyja odpoczynko-
wi i zdrowemu stylowi życia.

Gotowe mieszkania – dostępne 
od ręki
Inwestycja realizowana jest eta-
pami – część mieszkań została już 
sprzedana, ale budują się kolejne. 
Inwestycja zakłada 22 budyn-
ki wielorodzinne zlokalizowane 
obok dzielnicy willowej z powsta-
jącymi nowymi domami.  Klien-
ci mają do wyboru mieszkania 
na parterze z ogródkami oraz na 
wyższych piętrach, które – zgod-
nie z koncepcją osiedla – można 
dowolnie łączyć.
– Zainteresowanie jest napraw-
dę duże i uruchamiamy budowę 
kolejnych etapów i cały czas za-
praszamy na prezentacje. Każdy 
może znaleźć tu coś dla siebie – 
mówi inwestor.

Oferta także dla inwestorów
Nowy Belweder to także świetna 
propozycja inwestycyjna – zarów-
no dla osób prywatnych, które 
chcą wynajmować mieszkania, jak 
i dla fi rm szukających zakwatero-
wania dla pracowników. Korzyst-
na cena zakupu i rosnące zapo-
trzebowanie na mieszkania w tej 
części Mazowsza sprawiają, że to 
inwestycja z dużym potencjałem 
zwrotu.

Mieszkanie dla seniora – spokoj-
na codzienność blisko rodziny
Nowy Belweder to również 
propozycja dla seniorów, któ-
rzy chcą zamieszkać w spokoj-
nym, bezpiecznym miejscu, ale 
jednocześnie pozostać blisko 
dzieci i wnuków. Coraz częściej 
to właśnie dorosłe dzieci de-
cydują się na zakup mieszkania 
dla swoich rodziców – zamiast 
domu wymagającego ciągłych 
prac i kosztownego utrzymania.

Mieszkania o mniejszym me-
trażu, dogodna lokalizacja, brak 
miejskiego zgiełku oraz dostęp 
do sklepów, usług i opieki zdro-

wotnej sprawiają, że osiedle staje 
się wygodnym miejscem do życia 
dla osób starszych. Dodatkowym 
atutem jest spokojna okolica i 
dużo zieleni sprzyjającej codzien-
nym spacerom i aktywności.

Idealny start dla młodych – pierw-
sze mieszkanie w rozsądnej cenie
Nowy Belweder odpowiada tak-
że na potrzeby młodych osób, 
które szukają swojego pierw-
szego mieszkania. W czasach 
wysokich cen nieruchomości i 
drogich kredytów możliwość za-
kupu nowoczesnego mieszkania 
w atrakcyjnej cenie staje się real-
ną alternatywą dla wynajmu lub 
zakupu lokalu w dużym mieście.

To również coraz popularniej-
szy wybór rodziców, którzy chcą 
pomóc swoim dzieciom w star-
cie w dorosłość i zapewnić im 
własne miejsce do życia. Kame-
ralne osiedle, nowoczesne bu-
downictwo i dobra komunikacja 
z regionem sprawiają, że młodzi 
mogą połączyć komfort życia z 
rozsądnymi kosztami utrzymania.

Tel. 797 123 455

Już od 6900 zł/m2

www.ecodevelopment.pl
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Gmina
WARKA

15 maja Wicemarszałek Województwa Mazowieckiego Rafał Rajkowski, wspólnie z Radną Sejmiku Województwa Mazo-
wieckiego Magdaleną Nowacką, odwiedzili Warkę, aby podsumować inwestycje realizowane w ostatnim czasie przy wsparciu 
Samorządu Mazowsza.

Wicemarszałek Rafał Rajkowski odwiedził Warkę

Samorząd Województwa Mazo-
wieckiego realizuje na terenie gmin 
i powiatów nie tylko własne zada-
nia, takie jak remonty dróg woje-
wódzkich, ale również – poprzez 
liczne programy wsparcia – poma-
ga lokalnym samorządom w działa-
niach poprawiających jakość życia 
mieszkańców.
Wizyta w Gminie Warka była oka-
zją do zapoznania się z efektami 
realizowanych lokalnie przedsię-
wzięć.
Największą inwestycją prowa-
dzoną obecnie na terenie gminy 
są prace na 7-kilometrowym od-
cinku drogi wojewódzkiej nr 731, 
od Grzegorzewic do Brankowa. 
Zakres robót obejmuje posze-
rzenie i wzmocnienie nawierzch-
ni drogi, budowę chodnika oraz 
ciągu pieszo-rowerowego, prze-
budowę przepustów, a także mo-
dernizację odwodnienia, poboczy 
i zjazdów. Koszt inwestycji wyno-
si 13,5 mln zł i jest w całości fi -
nansowany z budżetu Samorządu 
Województwa Mazowieckiego. 
Zakończenie prac planowane jest 
na koniec września br.
Dzięki wsparciu z programu „Ma-
zowsze dla społeczności energe-
tycznych” Gmina Warka rozpoczęła 
proces transformacji energetycz-

nej. W ramach projektu wykona-
no audyty energetyczne i analizy 
dotyczące odnawialnych źródeł 
energii oraz powołano Spółdzielnię 
Energetyczną eneWAR. Na ten cel 
gmina pozyskała ponad 350 tys. zł. 
Przeprowadzone analizy umożliwi-
ły dalszy rozwój OZE, m.in. montaż 
instalacji fotowoltaicznych – panele 
zamontowano na siedmiu budyn-
kach na terenie gminy, w tym przy 
Stacji Uzdatniania Wody w Bończy.
Samorząd Mazowsza wsparł tak-

że rozwój infrastruktury sporto-
wej w Warce. Dofi nansowanie w 
wysokości 1,5 mln zł, pochodzące 
z programu „Mazowsze dla rów-
nomiernego rozwoju”, umożliwiło 
modernizację stadionu miejskiego 
oraz budowę pumptracku, boiska 
ze sztuczną nawierzchnią i mia-
steczka rowerowego.
Gmina otrzymała również ponad 
120 tys. zł z programu „Mazowsze 
dla klimatu” na wykonanie nasa-
dzeń na pięciu wareckich rondach: 

przy ul. Grójeckiej (obok ZUK-u), 
w kierunku Grójca, przy ul. Nowy 
Zjazd, w kierunku Białobrzegów 
oraz przy stacji PKP. Z kolei dzięki 
wsparciu w wysokości 200 tys. zł z 
programu „Mazowsze dla czystego 
powietrza” zakupiono zamiatarkę 
drogową z funkcją mycia na mokro.
W spotkaniu z przedstawicielami 
Samorządu Mazowsza uczest-
niczyli lokalni samorządowcy i 
przedstawiciele instytucji: Bur-
mistrz Warki Tomasz Rawski, radni 

Iwona Sekuła, Leszek Żelechowski 
i Arkadiusz Marszałek, a także dy-
rektor Centrum Sportu i Rekreacji 
w Warce Anna Gajewska wraz z 
kierownikiem ds. sportu Kamilem 
Witkowskim, dyrektor techniczny 
ZUK Sp. z o.o. Piotr Podworski oraz 
dyrektor Gminnej Instytucji Kultury 
„Dworek na Długiej”, a jednocze-
śnie Radny Powiatowy Andrzej 
Zaręba.

Foto – Kacper Kaleta (Asystent 
Wicemarszałka R. Rajkowskiego)

Samorząd Mazowsza głównym 
partnerem Festiwalu „SpłyWarka”

Tegoroczny, 14. Ogólnopolski Festi -
wal Piosenki Poetyckiej i Turystycz-
nej „SpłyWarka”, zaplanowany na 
25 lipca, odbędzie się przy wsparciu 
Samorządu Województwa Mazo-
wieckiego. Stosowne porozumienie 
podpisali 17 kwietnia w radomskiej 
delegaturze Urzędu Marszałkow-
skiego Dyrektor Gminnej Instytucji 
Kultury „Dworek na Długiej” w War-
ce Andrzej Zaręba oraz Wicemarsza-
łek Województwa Mazowieckiego 
Rafał Rajkowski.
Dzięki wsparciu samorządu Mazow-
sza wydarzenie zyska jeszcze atrak-
cyjniejszy charakter. Jednym z jego 
najważniejszych punktów będzie 

koncert fi nałowy, podczas którego 
wystąpi Renata Przemyk z zespo-
łem.
Organizatorem festi walu jest Gmin-
na Instytucja Kultury „Dworek na 
Długiej” w Warce, we współpracy 
z Leszkiem Owczarczykiem i Sła-
womirem Klimczukiem – lokalnymi 
muzykami i pasjonatami piosenki 
poetyckiej.
Organizatorzy zachęcają również 
lokalne fi rmy do włączenia się w 
przygotowanie i realizację tego wy-
jątkowego wydarzenia, które od lat 
stanowi ważny element kulturalne-
go życia regionu.

Dworek na Długiej

Wianki nad Pilicą w Warce 
z zespołami z Must Be The Music

Wydarzenie „Wianki nad Pilicą” 
w Warce powoli staje się piękną 
tradycją – symbolicznym rozpo-
częciem sezonu letniego oraz inau-
guracją projektu „Lato nad Pilicą”. 
Tegoroczna edycja odbędzie się w 
sobotę, 20 czerwca, a jej muzycz-
ną oprawę zapewnią dwa zespoły, 
które zdobyły sympati ę szerokiej 
publiczności dzięki udziałowi w za-
kończonej właśnie edycji programu 
telewizyjnego „Must Be The Music”.
Wieczór rozpocznie pełna energii 
potańcówka z warszawską Kape-
lą „Szczupaki”, a następnie scenę 
przejmie charyzmatyczny zespół 
„Dobry Łotr”, który zadba o świetną 
atmosferę i muzyczne emocje do 
późnych godzin.
Zapiszcie tę datę w kalendarzach – 

20 czerwca widzimy się w Warce!
Zapraszamy do wspólnej zabawy 
nad Pilicą!
KAPELA SZCZUPAKI
Członkowie zespołu podkreślają, 
że grają muzykę prosto z serca uli-
cy i serca Warszawy. Początkowo 
sięgali po znane piosenki uliczne, 
jednak z czasem stworzyli również 
własne utwory utrzymane w cha-
rakterystycznym, zadziornym fol-
kowo-miejskim klimacie. Inspirują 
ich historie dawnej Warszawy oraz 
twórczość takich artystów jak Stani-
sław Grzesiuk, Stanisław Staszewski 
czy Marek Dyjak. W repertuarze nie 
brakuje także autorskich interpreta-
cji przebojów Janusza Laskowskie-
go i Krzysztofa Krawczyka. Jak sami 
mówią – najlepiej czują się blisko 

ludzi, dlatego uwielbiają kameralne 
koncerty i granie tam, gdzie muzyka 
naprawdę łączy publiczność.
DOBRY ŁOTR
Choć „Dobry Łotr” w obecnym skła-
dzie działa od 2024 roku, tworzą go 
muzycy z bogatym doświadcze-
niem scenicznym zdobywanym w 
różnych zespołach. Połączenie fol-
kowej wrażliwości z rockową ener-
gią oraz emocjonalnych tekstów 
autorstwa jednego z członków gru-
py – Marka Zarzyckiego – szybko 
okazało się przepisem na sukces.
Koncerty zespołu to mieszanka 
emocji, energii i świetnej zabawy. 
Taneczne rytmy, wpadające w ucho 
melodie oraz naturalna spontanicz-
ność muzyków sprawiają, że pu-
bliczność szybko daje się porwać 
wspólnemu muzykowaniu. „Dobry 
Łotr” nie buduje dystansu – prze-
ciwnie, od pierwszych dźwięków 
tworzy wyjątkową więź ze słucha-
czami, niezależnie od wieku.

Wianki nad Pilicą w Warce realizo-
wane są przez Stowarzyszenie W.A-
.R.K.A. w ramach projektu LATO NAD 
PILICĄ 2026. Współorganizatorem 
projektu jest Samorząd Wojewódz-
twa Mazowieckiego poprzez Budżet 
Obywatelski Mazowsza.
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Gmina
CHYNÓWGmina Chynów z dofi nansowaniem 90 tysięcy złotych

dla ochotniczych straży pożarnych

W siedzibie OSP KSRG Drwalew w 
Drwalewie – jednej z miejscowości 
należących do Gminy Chynów – od-
było się uroczyste podpisanie umów 
w ramach programu „Mazowsze dla 
straży pożarnych”, realizowanego 
ze środków Sejmiku Województwa 
Mazowieckiego. To właśnie ta straż-
nica stała się gospodarzem wydarze-
nia, które przyniosło konkretne i wy-
mierne korzyści dla lokalnych służb 
ratowniczych. Na czele delegacji 
samorządowej stanął wójt Gminy 
Chynów, Piotr Bernaciak.

Program „Mazowsze dla straży 
pożarnych” od lat stanowi istotne 
wsparcie dla ochotniczych jednostek 
straży pożarnych z całego regionu. 
Środki przyznawane w jego ramach 
pozwalają na zakup nowoczesne-
go sprzętu, wozów bojowych oraz 
przeprowadzenie niezbędnych mo-
dernizacji strażnic, które na co dzień 
służą jako bazy gotowości operacyj-
nej druhów ochotników.
Tegoroczna edycja przyniosła Gmi-
nie Chynów łącznie 90 000 złotych 
dofi nansowania. Kwota 40 000 

złotych zostanie przeznaczona na 
modernizację strażnicy OSP Drwa-
lew, która zyska tym samym lepsze 
warunki do pełnienia swojej misji. 
Pozostałe 50 000 złotych trafi  na 
zakup sprzętu i wyposażenia dla 
pięciu jednostek działających na te-
renie gminy: OSP KSRG Chynów, 
OSP Chynów, OSP KSRG Drwa-
lew, OSP KSRG Machcin, OSP Ja-
nów oraz OSP Watraszew. Nowy 
sprzęt przełoży się bezpośrednio na 
skuteczność i bezpieczeństwo akcji 
ratowniczych prowadzonych przez 

strażaków ochotników.

Podczas uroczystości wójt Piotr 
Bernaciak odebrał również symbo-
liczny czek na kwotę 25 000 złotych 
z przeznaczeniem na utworzenie 
Młodzieżowej Rady Gminy w Chy-
nowie – inicjatywy, która ma an-
gażować młodych mieszkańców w 
życie samorządowe i budować ich 
poczucie odpowiedzialności za lo-
kalną wspólnotę.
W wydarzeniu uczestniczyli m.in. 
Rafał Rajkowski - Wicemarszałek 

Województwa Mazowieckiego, 
radne i radni województwa Magda-
lena Nowacka i Leszek Przybytniak, 
a także przedstawiciele lokalnych 
samorządów oraz jednostek ochot-
niczych straży pożarnych z całego 
regionu.

Druhnom i druhom z Gminy Chy-
nów składamy podziękowania za co-
dzienną, nieraz niebezpieczną służ-
bę oraz niesłabnące zaangażowanie 
na rzecz bezpieczeństwa wszystkich 
mieszkańców.

Kompleks „Orlik” w Chynowie przejdzie gruntowną modernizację
Gmina Chynów podpisała umowę 
na remont boisk przy Publicznej 
Szkole Podstawowej. Inwestycja po-
chłonie ponad 1,1 mln zł. Prace już 
ruszyły.
Miłośnicy sportu w gminie Chynów 
mogą świętować. Po latach oczeki-
wań kompleks sportowy przy Pu-
blicznej Szkole Podstawowej w Chy-
nowie doczeka się kompleksowej 
modernizacji. Gmina Chynów pod-
pisała umowę na realizację zadania 
pn. „Modernizacja kompleksu spor-
towego , „ Moje Boisko - Orlik 2012” 
przy Publicznej Szkole Podstawowej 
w Chynowie”, a prace budowlane ru-
szyły 14 maja.
Wykonawcą inwestycji jest fi rma 

Urbanize Sp. z o.o. Przedsięwzięcie 
zostało dofi nansowane ze środków 
Funduszu Rozwoju Kultury Fizycz-
nej, który pokryje 500 000 zł kosz-
tów. Całkowita wartość zadania wy-
nosi 1 125 942,00 zł.

Zakres prac
Remont obejmie dwa obiekty wcho-
dzące w skład kompleksu sportowe-
go:
- Boisko piłkarskie typu „Orlik” – wy-
miana nawierzchni i infrastruktury 
towarzyszącej
- Boisko wielofunkcyjne – moderni-
zacja nawierzchni i wyposażenia
Uwaga! W związku z trwającymi 
pracami boisko w Chynowie bę-

dzie nieczynne do czasu zakończe-
nia modernizacji. Przepraszamy za 
utrudnienia.

Gdzie grać w czasie remontu?
Na czas modernizacji przygotowano 
dwie alternatywy dla mieszkańców:
Boisko w Sułkowicach (przy szkole):
- Wtorek: 18:30 – 21:00
- Środa: 19:30 – 21:00
- Piątek: 16:00 – 21:00
Więcej informacji: 506 175 153
Hala Olimpia w Drwalewie: Dostęp-
na w cenie 1 zł + VAT. Rezerwacje 
przyjmowane bezpośrednio w szko-
le w Drwalewie.
Więcej informacji: 601 191 721

Przymrozki wiosenne 
– wnioski o oszacowanie szkód

W związku z wystąpieniem przymroz-
ków wiosennych na terenie gminy Chy-
nów, władze gminy informują rolników 
i sadowników o możliwości składania 
wniosków o oszacowanie szkód po-
wstałych w gospodarstwach rolnych i 
sadowniczych.

Wnioski można składać w terminie od 
11 do 29 maja 2026 roku.
Wypełniony druk wniosku należy zło-
żyć w Urzędzie Gminy Chynów w poda-
nym terminie. Formularz dostępny jest 
również do pobrania na stronie interne-
towej gminy: www.chynow.pl

Do wniosku należy obowiązkowo do-
łączyć:
Wniosek o przyznanie płatności bez-
pośrednich na rok 2026 (bez mapek), 
złożony do Agencji Restrukturyzacji i 
Modernizacji Rolnictwa
Kopię polisy ubezpieczeniowej upraw – 
jeśli uprawy były ubezpieczone
Urząd Gminy Chynów zachęca wszyst-
kich poszkodowanych rolników do 
skorzystania z przysługujących im 
uprawnień i złożenia wniosków w wy-
znaczonym terminie. Formularze do-
stępne są na stronie www.chynow.pl 
oraz bezpośrednio w siedzibie urzędu

Odbiór zakończony - droga gminna Gaj Żelechowski 
– Jakubowizna gotowa dla mieszkańców

mina informuje o pomyślnym od-
biorze remontu drogi gminnej na 
odcinku Gaj Żelechowski – Jaku-
bowizna. Inwestycja zrealizowana 
w ramach programu „Mazowsze 
dla równomiernego rozwoju” to 
kolejny krok w poprawie infra-
struktury lokalnej i komfortu życia 
mieszkańców.

Nowa nawierzchnia – bezpie-
czeństwo i wygoda
Remont objął odcinek o długości 
854 metrów przy szerokości jezd-
ni 4 metry. Nowa nawierzchnia 
asfaltowa znacząco poprawi wa-
runki przejazdu dla mieszkańców i 
rolników korzystających z drogi na 
co dzień. Wyeliminowane zostały 
ubytki i nierówności, które stwa-
rzały zagrożenie dla ruchu i utrud-
niały poruszanie się pieszych. To 
inwestycja w bezpieczeństwo, 

która służyć będzie mieszkańcom 
przez długie lata.

Szczegóły inwestycji
Całkowita wartość inwestycji wy-
niosła 645 413,63 zł brutt o. Zada-
nie zostało wykonane zgodnie z 
harmonogramem i odebrane bez 
uwag.

Wsparcie z programu regionalnego
Realizacja była możliwa dzięki do-
fi nansowaniu w ramach programu 
„Mazowsze dla równomiernego 
rozwoju” , inicjatywy Samorządu 
Województwa Mazowieckiego, 
której celem jest wyrównywanie 
szans rozwojowych gmin regionu.
Dziękujemy wykonawcy za spraw-
ną realizację prac oraz wszystkim 
zaangażowanym w zakończenie 
tej inwestycji!

Plan ogólny Gminy Chynów – spotkania informacyjne dla mieszkańców
Szanowni Mieszkańcy Gminy Chy-
nów, zapraszamy Was na serię spo-
tkań informacyjnych poświęconych 
planowi ogólnemu naszej gminy. To 
ważna okazja, by dowiedzieć się wię-
cej o kierunkach rozwoju Gminy Chy-
nów i zabrać głos w sprawach, które 
dotyczą nas wszystkich!
Czym jest plan ogólny?
Plan ogólny to kluczowy dokument 
planistyczny, który zastępuje dotych-
czasowe studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania prze-
strzennego. Określa zasady kształ-
towania przestrzeni gminy - gdzie 
mogą powstawać nowe budynki 
mieszkalne, tereny usługowe, zielone 
czy przemysłowe. Jego zapisy wpły-
wają bezpośrednio na codzienne ży-

cie każdego z nas: na wygląd naszych 
wsi, dostęp do usług, możliwości 
inwestycyjne oraz zachowanie cen-
nych przyrodniczo obszarów.
Dlaczego Twój głos jest ważny?
Plan ogólny tworzony jest z myślą 
o mieszkańcach i dla mieszkańców. 
Spotkania informacyjne to Wasza 
szansa na zapoznanie się z propo-
nowanymi rozwiązaniami, zadanie 

pytań specjalistom oraz wyrażenie 
swojej opinii. Każdy głos się liczy, to 
właśnie lokalna społeczność najle-
piej zna potrzeby i możliwości swojej 
miejscowości.
WAŻNE: Każda miejscowość ma 
wyznaczony własny termin i miejsce 
spotkania! Sprawdź poniższy harmo-
nogram i znajdź termin dla swojej 
miejscowości.

Miejsce spotkania Termin Miejscowości

OSP Machcin 2 czerwca Dąbrowa Duża, Dobiecin, Jurandów, Ludwików, Machcin, Rososz, Rososzka, Staniszewice, Zbyszków, Adamów 
Rososki, Grobice, Grabina, Kozłów, Marynin, Żelechów, Nowy Żelechów

PSP Budziszynek 3 czerwca Budziszyn, Budziszynek, Edwardów, Franciszków, Gliczyn, Mąkosin, Milanów, Pawłówka, Zawady

Gminny Dom Kultury 9 czerwca Chynów, Jakubowizna, Węszelówka, Widok, Lasopole, Nowe Grobice, Hipolitów, Sułkowice

OSP Drwalew 10 czerwca Drwalew, Drwalewice, Kukały, Ostrowiec, Przyłom, Sikuty, Wola Kukalska, Wola Żyrowska, Żyrów, Adamów 
Drwalewski, Barcice Drwalewskie, Marianów, Pieczyska, Wola Pieczyska

OSP Janów 11 czerwca Henryków, Janina, Janów, Krężel, Martynów, Piekut, Watraszew, Wygodne, Barcice Rososkie, Gaj Żelechowski, 
Zadębie, Zalesie, Żelazna
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Niewidzialne więzi, realne bariery:
Dlaczego Polska potrzebuje ustawy o związkach partnerskich?
W debacie publicznej często zapomi-
namy, że fundamentem państwa nie są 
instytucje, lecz relacje między ludźmi. 
Tymczasem dane z Narodowego Spisu 
Powszechnego z 2021 roku są jedno-
znaczne: w Polsce funkcjonuje już niemal 
895,5 tys. par żyjących bez ślubu. To pra-
wie trzykrotny wzrost w ciągu zaledwie 
jednej dekady. Te blisko dwa miliony 
obywateli tworzą trwałe, pełne miłości i 
odpowiedzialności rodziny, które w świe-
tle obowiązującego prawa pozostają dla 
systemu niewidoczne. Brak ustawowe-
go uregulowania tej kwestii to nie tylko 
problem prawny, ale przede wszystkim 
uderzenie w godność i wolność jednostki.

Autonomia zamiast hierarchii
W związku partnerskim ludzie wspólnie 
zarządzają finansami i planami, ramię 
w ramię decydują o swojej drodze. Nie 
ma tu miejsca na walkę o nadrzędność, 
którą sugerują tradycyjne czy religijne 
doktryny. Świadome partnerstwo to re-
lacja horyzontalna, oparta na szacunku i 
codziennym wyborze, a nie na hierarchii 
władzy.
W takim układzie nikt z partnerów nie 
wyrzeka się swojej pracy, pasji czy wol-
ności na rzecz domu i partnera. Każdy 
zachowuje swoją podmiotowość i nie-
zależność, co jest kluczowe dla poczucia 
bezpieczeństwa. Dzięki temu, nawet w 
trudnych chwilach, nikt nie staje się za-
kładnikiem relacji, pozostają osobami, 
które zachowują sprawczość i realny 
wpływ na swoje życie.

Mit „bezpiecznego” małżeństwa a rze-
czywistość przemocy
Dane statystyczne oraz doświadczenia 
życiowe wielu osób brutalnie weryfikują 
mity o „wyższości” i „bezpieczeństwie” 
małżeństwa. Analizy dotyczące dyna-

miki przemocy domowej wskazują, że 
instytucjonalizacja związku wcale nie jest 
gwarantem spokoju. Niestety, w sforma-
lizowanych relacjach częściej dochodzi 
do głosu patriarchalne poczucie „posia-
dania” drugiej osoby, a ryzyko nadużyć 
bywa statystycznie wyższe. W związkach 
partnerskich, szczególnie w środowi-
skach dotkniętych wykluczeniem, może 
dziać się identycznie, jednak tam często 
brakuje swoistej edukacji społecznej.
Przemoc to nie tylko bicie, najczęściej to 
ograniczenia swobody drugiej osoby. Co-
dzienne obelgi, pozbawianie środków do 
życia, sumienne i konsekwentne pozba-
wienie ofiary pewności siebie. Możemy 
spotkać wiele rodzajów przemocy nieza-
leżnie od rodzaju związku, dlatego warto 
być czujnym i szanować siebie. Sama do-
świadczyłam przemocy ze strony byłego 
męża i dlatego dziś świadomie wybieram 
związek partnerski jako przestrzeń wolną 
od tej opresyjnej struktury.

Mechanizm „wyjścia”
Kluczową różnicą jest tutaj mechanizm 
tzw. „wyjścia”. W małżeństwie bariera 
formalnego rozwodu, podziału majątku 
przed sądem i społecznego piętna często 
staje się narzędziem szantażu w rękach 
sprawcy. Gdy pojawia się dziecko, docho-
dzi do tego paraliżujący lęk: „nie poradzę 

sobie sama”. Ta wizja życiowej bezradno-
ści i biurokratycznej matni zmusza wiele 
ofiar do trwania w destrukcyjnym ukła-
dzie przez lata. Pamiętajmy o tabu, które 
dopiero niedawno zaczęło wychodzić 
na światło dzienne – o krzywdach męż-
czyzn, przez lata doświadczających prze-
mocy psychicznej czy manipulacji, a w 
skrajnych przypadkach nawet fizycznej.
W związku partnerskim brak tych for-
malnych kajdan paradoksalnie wzmac-
nia relację. Świadomość, że każda ze stron 
może w każdej chwili odejść, wymusza na 
partnerach codzienną dbałość o szacu-
nek, empatię i wzajemną uważność. Tutaj 
siłą spajającą jest autentyczna chęć bycia 
razem, a nie strach przed sądową batalią 
czy społecznym wykluczeniem. To świa-
doma ucieczka od skostniałych struktur 
na rzecz relacji opartej na równości.

Mur biurokracji i walka o zmiany
Niestety, ta idea wolności zderza się z 
polską rzeczywistością urzędową. Brak 
ustawy o związkach partnerskich ro-
dzi codzienne problemy w placówkach 
ochrony zdrowia, gdzie partnerzy są dla 
siebie obcymi ludźmi, czy w urzędach 
skarbowych, które nakładają podatki na 
wspólny dorobek życia.
Obecnie to głównie środowiska Lewi-
cy aktywnie zabiegają o zakończenie tej 

prawnej próżni, forsując projekty ustaw 
mające na celu zalegalizowanie związków 
partnerskich. Postulaty te zakładają m.in. 
prawo do wspólnego rozliczania się, dzie-
dziczenia oraz dostępu do informacji me-
dycznej. To walka o to, by prawo w końcu 
dogoniło rzeczywistość, w której żyje już 
co dziesiąta polska rodzina.
Polska pozostaje jedną z ostatnich „wysp” 
na mapie Unii Europejskiej bez regulacji 
związków partnerskich. Inne kraje od lat 
stosują sprawdzone modele, które realnie 
wspierają obywateli. Podczas gdy w więk-
szości krajów Europy prawo pełni funk-
cję pomocniczą – wspiera obywatela w 
trudnych chwilach i chroni słabszą stronę 
związku – w Polsce prawo często pełni 
funkcję kontrolną. Poprzez brak ustawy 
o związkach partnerskich system próbuje 
wymusić na nas jeden, konkretny model 
życia, ignorując fakt, że niemal milion par 
już teraz żyje inaczej.
Choć ustawa zasadnicza kładzie nacisk 
na ochronę małżeństwa, w żaden sposób 
nie wyklucza ona uznania innych form 
pożycia. Mimo to środowiska prawico-
we wciąż wzbraniają się przed zaakcep-
towaniem rzeczywistości i przyznaniem 
ochrony prawnej związkom partnerskim 
– zarówno tym różnopłciowym, jak i jed-
nopłciowym.

Podsumowanie
Ustawowe uznanie związków partner-
skich nie jest atakiem na tradycję, lecz ak-
tem sprawiedliwości społecznej. To przy-
znanie, że każda forma odpowiedzialnej 
miłości zasługuje na ochronę. Czas, aby 
polskie prawo przestało infantylizować 
obywateli i karać ich za to, że chcą budo-
wać swoje życie według własnego dekalo-
gu wartości.
Nie zapominajmy, że każdy człowiek jest 
inny. I nie każde małżeństwo jest z zasa-
dy złe – związki formalne bywają piękne. 
Widziałam wiele szczęśliwych par za-
równo po ślubie, jak i bez ślubu. Należy 
pamiętać, że trwałość każdego związku 
zależy od nas i codziennej pracy nad 
wspólnym szczęściem oraz bezpieczną 
przyszłością.
My jako Lewica codziennie walczymy o 
równość i prawa obywateli. Dla nas waż-
ne jest godne traktowanie i wspieranie 
wolności.

MATERIAŁ SPONSOROWANY


